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Dro, 03 gennaio 2021 

 
 

Interrogazione 1/2021 
 
 
 
Egregio Signor Sindaco Mimiola Claudio 

Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

 
 

Oggetto: Dissuasori stradali, a scomparsa, delimitanti parte di piazza della Repubblica antistante la 
chiesa a Dro. 

 
Premesso che:  

 
• in data 06 luglio 2020 era stata mia premura, a mezzo del sito Web del Comune che aveva 

attivato specifica procedura, avanzare puntuale segnalazione circa la problematica che si andava 

a verificare sui dissuasori a scomparsa; 

• unico riscontro alle diverse segnalazioni, di mia conoscenza, è stato quello di introdotte la 

segnaletica orizzontale delimitante la carreggiata dalla parte di piazza e l’apposizione di fascette 

colorate alla sommità dei dispositivi.  

• viene riferito che anche nei giorni scorsi si è verificato l’ennesimo episodio di collisione con un 

dissuasore (dispositivo a scomparsa) e contestuale grave danneggiamento ad un’autovettura 

posto a delimitazione su parte di piazza della Repubblica antistante la chiesa a Dro. 

 

Constatato che 
 

quanto accaduto solleva il problema di una precisa responsabilità dell’amministrazione che ha 

disposto a suo tempo l’installazione, al fine di delimitare la carreggiata, senza la necessaria o quanto 

meno opportuna segnaletica orizzontale e verticale nonché contrassegni luminosi che, tra l’altro, 

devono essere ben visibili da parte del conducente di un veicolo. 

 
Viste 

 
le ordinanze sindacali del Comune di Dro nn.rr. 44 del 2012 e 24 del 2017 che allo scrivente risultano 

regolamentare il transito e la sosta su piazza della Repubblica antistante la Chiesa dell’Immacolata; 



Ciò premesso e constatato si interrogano il Sindaco e la Sua Giunta per sapere: 
 
1. quanti episodi di danneggiamenti alle autovetture, a conoscenza dell’amministrazione 

Comunale, sono avvenuti a causa della presenza dei citati dissuasori? 
 

2. se i dispositivi a scomparsa risultano ancora a norma o in caso contrario da quando non 
rispettano più i requisiti normativi previsti? 

 

3. quali sono gli specifici requisiti attualmente richiesti per l’installazione di tali dispositivi e la 
normativa che ne regolamenta l’utilizzo?  

4. l’ordinanza sindacale nr. 44 del 2012 al primo punto ordina:  
“venga istituito il DIVIETO Dl TRANSITO veicolare su tutta la parte di PIAZZA REPUBBLICA 
antistante la Chiesa di S. Sisinio e della Chiesa dell'Immacolata, nello specifico sull'intera parte 
compresa dal civico 28 di piazza Repubblica all'intersezione con la via Mazzini.  
Sono autorizzati al transito i veicoli addetti al mercato periodico del giovedì unicamente per 
raggiungere le aree destinate al mercato settimanale, i veicoli dei fruitori delle varie cerimonie 
religiose che si svolgono nelle chiese prospicienti la piazza solo per il tempo strettamente 
necessario alla durata delle stesse cerimonie, i residenti, i veicoli del Comune di Dro per la 
manutenzione, VVFF, Polizia, Emergenza, portatori di Handicap.” 

si chiede nello specifico per quale motivo risulti assente la segnaletica che indichi il “divieto di 
transito” e inoltre a chi sia riconducibile il termine “residenti” e come gli stessi possano essere 
individuati ai fini dell’autorizzazione o ancora se l’autorizzazione possa intendersi estesa a tutti 
i residenti del nostro comune?  

5. per quale motivo sulla segnaletica verticale esistente non viene richiamata l’ordinanza che 
disciplina il transito e la sosta su tale area?  

 

6. quali provvedimenti intenda adottare l’Amministrazione per evitare tali spiacevoli accadimenti 
e scongiurare le conseguenti responsabilità? 

 

7. Quale estrema ratio, se non sia il caso di valutare l’ipotesi di lasciare tali dissuasori in via 
ordinaria a scomparsa posto che ora esiste la segnaletica orizzontale che va opportunamente 
integrata con soluzioni rispettose della normativa vigente.  

 

In attesa di pronuncia in tale interrogazione, per la quale si richiede a norma di regolamento risposta 
scritta, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere 
Tavernini Alvaro  

 

 


